

# ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟ ΤΟΥ «ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΜΕ ΤΡΙΑ ΠΑΙΔΙΑ

Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ»

ΙΔΡΥΣΗ – ΕΠΩΝΥΜΙΑ – ΕΔΡΑ

16-2-05



## ΑΡΘΡΟ 1<sup>ο</sup>

Ίδρύεται στη Βέροια Σωματείο με την επωνυμία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΜΕ ΤΡΙΑ ΠΑΙΔΙΑ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ» με έδρα τη Βέροια.

## ΑΡΘΡΟ 2<sup>ο</sup>

### ΣΚΟΠΟΣ

Σκοπός του Συλλόγου είναι:

- Η θεμελίωση και στήριξη του θεσμού της οικογένειας πάνω σε υγιείς βάσεις και η προάσπισή του προς όφελος της Κοινωνίας, της Πατρίδας και του Έθνους.
- Η διεκδίκηση και αναγνώριση των οικογενειών με τρία παιδιά ως πολύτεκνες οικογένειες, για βελτίωση των όρων ζωής των οικογενειών, των μελών και ιδιαίτερα των παιδιών τους.
- Η διάπλωση ισχυρών και ηθικών χαρακτήρων των μελών με την καλλιέργεια ελληνορθόδοξης συνείδησης.
- Η σύσφιξη των δεσμών μεταξύ των μελών με αδελφική φιλία προς υποστήριξη και υπεράσπιση των συμφερόντων τους.
- Η οικονομική ενίσχυση και αλληλοβοήθεια των ασθενέστερων μελών, αλλά και μελών άλλων αναγνωρισμένων από το κράτος παρόμοιων συλλόγων.
- Η συνεργασία με όλους τους όμοιους Συλλόγους και άλλων πόλεων της χώρας καθώς και άλλων ευρωπαϊκών χωρών, μέσω της οποίας προωθείται η καλλιέργεια πνεύματος αλληλοκατανόησης και αλληλεγγύης, και η εξασφάλιση συμπαράστασης και υποστήριξης από την Πολιτεία.
- Τέλους στους σκοπούς του εντάσσεται και η καλλιέργεια και διαφύλαξη της πολιτιστικής κληρονομιάς της πατρίδας μας.



Για την επίτευξη του σκοπού αυτού έχει ο Σύλλογος την ευχέρεια να διοργανώνει πολιτιστικές εκδηλώσεις καθώς και ανάλογα σεμινάρια για τα παιδιά των μελών του.

Τον ίδιο σκοπό εξυπηρετεί και η δημιουργία δυνατοτήτων σχολικής και εκπαιδευτικής στήριξης των παιδιών οικογενειών με τρία παιδιά.

Επομένως το σωματείο έχει φιλανθρωπικό και πολιτιστικό χαρακτήρα, υπόκειται στις ανάλογες διατάξεις του Νόμου και έχει τη δυνατότητα να αποδέχεται κάθε είδους δωρεές και ενισχύσεις φορέων και φυσικών προσώπων.

### ΑΡΘΡΟ 3<sup>ο</sup>

Ο Σύλλογος δεν θα αναμειγνύεται στην πολιτική, διαλέξεις δε και δημόσιες συζητήσεις που έχουν πολιτικό ή κομματικό χαρακτήρα απαγορεύεται απολύτως εντός του συλλόγου.

### ΑΡΘΡΟ 4<sup>ο</sup>

#### **ΜΕΛΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ**

Τα μέλη του Συλλόγου διακρίνονται: σε τακτικά, επίτιμα και αρωγά.

α) Ως τακτικά μέλη εγγράφονται αυτοδίκαια όλοι οι γονείς που κατοικούν στην πόλη και στην περιφέρεια της Βέροιας, αδιακρίτως φύλου, με έγγραφη αίτησή τους στο Διοικητικό Συμβούλιο. Τα τακτικά μέλη έχουν το καθήκον και την υποχρέωση να παρέχουν τη συμβολή και τις υπηρεσίες τους για την καλύτερη προαγωγή των επιδιώξεων και των σκοπών του Συλλόγου.

Τα τακτικά μέλη υποχρεούνται να καταβάλλουν στο Ταμείο του Συλλόγου 5€ για δικαίωμα εγγραφής και 10€ ανά οικογένεια ως τακτική ετήσια συνδρομή. Τα ανωτέρω ποσά, τόσο του δικαιώματος εγγραφής όσο και της ετήσιας συνδρομής θα αναπροσαρμόζονται με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης.

Η συνδρομή (ετήσια, τακτική) θα καταβάλλεται κατά την εγγραφή εκάστου μέλους του Συλλόγου.

Τα τακτικά μέλη, εφόσον έχουν εκπληρώσει τις προς το Σύλλογο οικονομικές υποχρεώσεις τους, έχουν δικαίωμα: 1) να εκλέγουν και να εκλέγονται 2) να μετέχουν στις γενικές συνελεύσεις 3) να ελέγχουν τη Διοίκηση 4) να παίρνουν μέρος στις συζητήσεις, να συμμετέχουν στις δραστηριότητες, να υποδεικνύουν τρόπους και να υποβάλλουν προτάσεις για την καλύτερη λειτουργία του Συλλόγου και να απολαμβάνουν την ηθική και υλική υποστήριξη του Συλλόγου.

8  
2

β) Επίτιμο μέλος του σωματείου ανακηρύσσεται κάθε άτομο που με τη δράση του και την ηθική και υλική του συμπαράσταση προάγει τους σκοπούς και τα συμφέροντα του Σωματείου.

Η ανακήρυξη των επίτιμων μελών γίνεται με απόφαση της γενικής συνέλευσης, ύστερα από πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου. Η ιδιότητα του επίτιμου μέλους, στο οποίο μπορεί να απονεμηθεί και ο τίτλος του Επίτιμου Προέδρου, είναι καθαρά τιμητική. Τα επίτιμα μέλη δεν έχουν δικαίωμα να ψηφίζουν, να εκλέγουν ή να εκλέγονται, ούτε υποχρέωση να καταβάλλουν τακτικές εισφορές και συνδρομές στο Σωματείο, μπορούν όμως να συμμετέχουν στις γενικές συνελεύσεις με συμβουλευτική ψήφο.

γ) Αρωγά μέλη του Σωματείου μπορούν με έγγραφη αίτησή τους στο Σωματείο να γίνουν:

- 1) Κάθε άτομο που επιθυμεί να συμβάλει υλικά στην εκπλήρωση των σκοπών του Σωματείου
- 2) Όσοι έχουν διατελέσει τακτικά μέλη αλλά απέβαλλαν την ιδιότητά τους αυτή.

Τα αρωγά μέλη έχουν ίδια δικαιώματα και υποχρεώσεις με τα τακτικά, εκτός από το δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται.

Τα αρωγά μέλη καταβάλλουν δικαιώματα εγγραφής και μηνιαίες συνδρομές προαιρετικού ύψους, σύμφωνα με τον τρόπο που αναφέρονται για τα τακτικά μέλη. Η συνδρομή των αρωγών μελών όμως δεν μπορεί να είναι κατώτερη της συνδρομής των τακτικών μελών.

#### **ΑΡΘΡΟ 5<sup>ο</sup>**

Για να εγγραφεί κανείς μέλος του Σωματείου πρέπει να υποβάλλει έγγραφη αίτηση στο Διοικητικό Συμβούλιο με την οποία να ζητά την εγγραφή του στο Μητρώο Μελών.

Το Διοικητικό Συμβούλιο εξετάζει την αίτηση και εγκρίνει ή απορρίπτει το αίτημα εγγραφής με αιτιολογημένη απόφασή του. Σε περίπτωση απόρριψης ο ενδιαφερόμενος μπορεί να προσφύγει στην πρώτη τακτική ή έκτακτη γενική συνέλευση, η οποία και αποφασίζει οριστικά για την αποδοχή ή όχι του αιτήματος εγγραφής.

Δεν μπορεί να είναι μέλος του Συλλόγου άτομο που καταδικάστηκε λόγω εγκληματικής πράξεως ή για κάποιο από τα αναφερόμενα στον Π.Κ. πλημμελήματα ή

στερήθηκε του δικαιώματος της ελεύθερης ιδρύσεως Συνεταιρισμών ή Ενώσεως προσώπων καθώς και της ελεύθερης διαχείρισης της περιουσίας του, για όσο χρόνο ισχύει η στέρηση αυτή.

#### ΑΡΘΡΟ 6<sup>ο</sup>

Κάθε μέλος δικαιούται να αποχωρήσει οποτεδήποτε από τον Σύλλογο με αίτηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο για τη διαγραφή του, που θα τη γνωστοποιεί τουλάχιστον 3 μήνες πριν την λήξη του λογιστικού έτους, με τον όρο ότι θα εξοφλήσει τις συνδρομές του τρέχοντος έτους, ετήσιες ή έκτακτες, και κανένα δικαίωμα δεν έχει στην περιουσία του Σωματείου. Μέλη που καθυστερούν τις συνδρομές τους επί 3 μήνες δεν έχουν δικαίωμα να ψηφίζουν στις συνελεύσεις.

Μέλη που καθυστερούν την καταβολή της συνδρομής επί 6 μήνες διαγράφονται με απόφαση του Δ.Σ., το οποίο μπορεί να επανεγγράψει τα μέλη αυτά, αμέσως μετά την εξόφληση των καθυστερούμενων εισφορών. Κάθε μέλος που παραβαίνει τις διατάξεις του παρόντος, επιδεικνύει διαγωγή ασυμβίβαστη με την αξιοπρέπεια ή τα συμφέροντα του Σωματείου και αγνοεί τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης καθώς και του Διοικητικού Συμβουλίου διαγράφεται με απόφαση ή του Δ.Σ. ή της Γενικής Συνέλευσης. Σε τέτοια περίπτωση το μέλος μπορεί να προσφύγει στη Γενική Συνέλευση, η οποία αποφασίζει οριστικά.

#### ΑΡΘΡΟ 7<sup>ο</sup>

Τα μέλη παίρνουν μέρος στις γενικές συνελεύσεις, ελέγχουν τις πράξεις της διοίκησης, εκλέγουν και εκλέγονται μέλη του Δ.Σ. ή της εξελεγκτικής επιτροπής και ψηφίζουν για κάθε ζήτημα που τίθεται σε ψηφοφορία και αφορά σκοπούς του Σωματείου. Όταν μέλος του Συλλόγου λόγω σοβαρού κωλύματος δεν μπορεί να προσέλθει αυτοπροσώπως σε συγκαλούμενη Γενική Συνέλευση ή και απλή συγκέντρωση του Συλλόγου μπορεί να εκπροσωπείται με όλα τα δικαιώματά του από ένα μέλος της οικογένειάς του πάντοτε ενηλίκου, που θα προσκομίζει απαραίτητως γραπτή εντολή του κωλυόμενου μέλους.

Τα μέλη για να εκλεγούν μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου ή της Εξελεγκτικής Επιτροπής πρέπει να έχουν συμπληρώσει το 21<sup>ο</sup> έτος της ηλικίας τους.

Για κάθε κατηγορία μελών κρατείται ιδιαίτερο μητρώο στο οποίο σημειώνεται λεπτομερώς το ονοματεπώνυμο, το επάγγελμα, η διεύθυνση και οι υποχρεώσεις προς τον Σύλλογο.



8 4

## ΑΡΘΡΟ 8<sup>ο</sup>

Τα όργανα του Συλλόγου είναι:

- 1) Η Γενική Συνέλευση (Γ.Σ.)
- 2) Το Διοικητικό Συμβούλιο (Δ.Σ.)
- 3) Η Εξελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε.)

## ΑΡΘΡΟ 9<sup>ο</sup>

### **Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ**

Η Γενική Συνέλευση είναι το ανώτατο και κυρίαρχο όργανο του Συλλόγου. Εκτός από τις γενικές αρμοδιότητες αποφασίζει για κάθε άλλη υπόθεση, που δεν υπάγεται στην αρμοδιότητα άλλου οργάνου. Οι γενικές συνελεύσεις του Συλλόγου είναι ΤΑΚΤΙΚΕΣ και ΕΚΤΑΚΤΕΣ. Η τακτική Γενική Συνέλευση συγκαλείται μία φορά το χρόνο υποχρεωτικά το μήνα Δεκέμβριο κατόπιν προσκλήσεως του Διοικητικού Συμβουλίου, οκτώ μέρες πριν την ορισθείσα ημερομηνία για τη συνέλευση, ενώ έκτακτες γίνονται όσες φορές το Διοικητικό Συμβούλιο το κρίνει αναγκαίο ή εάν το ζητήσει το ένα πέμπτο (1/5) τουλάχιστον των ταμειακώς εντάξει μελών με έγγραφη αίτηση προς το Διοικητικό Συμβούλιο, στην οποία να αναγράφονται τα προς συζήτηση θέματα. Στην περίπτωση αυτή ο Πρόεδρος έχει υποχρέωση να καλέσει τη Συνέλευση μέσα σε 10 μέρες από την ημερομηνία υποβολής της αίτησης. Την σύγκληση έκτακτης Γενικής Συνέλευσης για θέματα που αφορούν την Ταμειακή διαχείριση του Συλλόγου μπορεί να προτείνει και η Εξελεγκτική Επιτροπή.

Στις σχετικές προσκλήσεις αναγράφονται πάντοτε τα θέματα προς συζήτηση στην επικείμενη Γενική Συνέλευση, οι δε αποφάσεις λαμβάνονται κατόπιν απόλυτης πλειοψηφίας των παρόντων μελών και δεν είναι έγκυρες αν στην Συνέλευση δεν παρίσταται το (1/3) ένα τρίτο, τουλάχιστον των ταμειακώς τακτοποιημένων μελών.

Εάν δεν υπάρχει απαρτία στην πρώτη συνέλευση, καλείται νέα συνέλευση μέσα σε (3) τρεις μέρες το λιγότερο και (10) δέκα το πολύ ημέρες, με τα ίδια θέματα, η οποία θεωρείται εν απαρτία οσαδήποτε μέλη και αν παρίστανται σε αυτήν. Δικαίωμα ψήφου έχουν μόνο τα τακτικά και ταμειακώς τακτοποιημένα μέλη.

Για τη λήψη της απόφασης, τροποποίησης του Καταστατικού ή διάλυσης του Συλλόγου απαιτείται απαρτία του (1/2) ενός δεύτερου τουλάχιστον των τακτικών και ταμειακώς τακτοποιημένων μελών και η πλειοψηφία του αριθμού των (3/4) τριών τετάρτων των παρόντων, ηλ.π. όσον αφορά στην τροποποίηση του καταστάτου του Συλλόγου, η επίλυση των οποίων υπέρκειται το κ.ρ. 100 του Α.Κ.

Οι προσκλήσεις των Γενικών Συνελεύσεων γίνονται από τον Πρόεδρο του Διοικητικού Συμβουλίου και φέρουν την υπογραφή του Γενικού Γραμματέα με φροντίδα του οποίου αποστέλλονται σε κάθε μέλος (5) πέντε τουλάχιστον μέρες πριν από την ημερομηνία της συνέλευσης. Η πρόσκληση αναγράφει λεπτομερώς τον τόπο, τον χρόνο της συνεδρίασης και τα θέματα που θα συζητηθούν. Επίσης τοιχοκολλάται στα Γραφεία του Συλλόγου και επιπλέον μπορεί να δημοσιευθεί και στις τοπικές εφημερίδες της έδρας του Συλλόγου. Στη Γενική Συνέλευση προεδρεύει μέλος του Συλλόγου που εκλέγεται από αυτήν. Ο Πρόεδρος ορίζει ένα από τα παριστάμενα μέλη Γραμματέα και σε περίπτωση αρχειρεσιών και (3) τρεις ψηφολέκτες από τα παριστάμενα μέλη του σωματείου.

#### **ΑΡΘΡΟ 10<sup>ο</sup>**


Ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας της γενικής συνέλευσης τακτικής ή έκτακτης εκλέγονται από τα παρόντα μέλη της Γενικής Συνέλευσης. Τα πρακτικά των γενικών συνελεύσεων υπογράφονται από τον Πρόεδρο και τον Γενικό Γραμματέα αυτής καθώς και από τρία παριστάμενα μέλη.

#### **ΑΡΘΡΟ 11<sup>ο</sup>**

Κατά την τακτική Συνέλευση του Δεκεμβρίου το Διοικητικό Συμβούλιο, δια του Προέδρου του λογοδοτεί για τα πεπραγμένα του προηγούμενου έτους. Επίσης διαβάζεται ο απολογισμός της Ταμειακής διαχείρισης και η σχετική με τον έλεγχο της διαχείρισης έκθεσης της Εξελεγκτικής Επιτροπής και στη συνέχεια, η συνέλευση αποφασίζει για την έγκριση ή όχι της διαχείρισης και την απαλλαγή των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου από κάθε ευθύνη. Στην ίδια αυτή συνέλευση τίθεται για έγκριση και ο προϋπολογισμός των εσόδων και εξόδων του νέου διαχειριστικού έτους, που υποχρεωτικά καταρτίζει το Διοικητικό Συμβούλιο και του οποίου η Συνέλευση κατά την ανεξέλεγκτη κρίση της μπορεί να εγκρίνει ή να απορρίπτει. Κατά την ψηφοφορία έγκρισης του απολογισμού και απαλλαγής από τις ευθύνες, δεν έχουν δικαίωμα ψήφου τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου.

#### **ΑΡΘΡΟ 12<sup>ο</sup>**

Το Σωματείο διοικείται από το Διοικητικό Συμβούλιο. Το Διοικητικό Συμβούλιο αποτελείται από (5) πέντε μέλη και εκλέγεται κάθε δύο χρόνια από τη Γενική Συνέλευση κατόπιν μυστικής ψηφοφορίας. Το εκλεγόμενο Διοικητικό



Συμβούλιο συνέρχεται μέσα σε (15) δεκαπέντε το πολύ μέρες από την ημερομηνία της εκλογής του και εκλέγει από τα μέλη του τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, τον Γενικό Γραμματέα και τον Ταμεία του Σωματείου και ένα μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου.

Η διάρκεια θητείας του Συμβουλίου είναι διετής. Αρχίζει από την ημέρα της εκλογής του και διαρκεί δύο έτη ακριβώς, οπότε η Γενική Συνέλευση συνέρχεται για την εκλογή νέου Συμβουλίου. Η Γενική Συνέλευση εκλέγει την ίδια μέρα και τους 5 αναπληρωματικούς καθώς και αντιπροσώπους για την Πανελλήνια Ομοσπονδία Πολυτέκνων με τρία παιδιά.

Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου είναι συλλογικά υπεύθυνα απέναντι του Σωματείου και μπορούν να ανακληθούν από τη Γενική συνέλευση με απόφαση που λαμβάνεται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών.

#### **ΑΡΘΡΟ 13°**

Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά μία φορά ανά δίμηνο, ύστερα από πρόσκληση που γίνεται από τον Πρόεδρο και που υπογράφεται από τον ίδιο και από τον Γενικό Γραμματέα και στην οποία αναγράφονται τα θέματα της ημερήσια διάταξης.

Πραγματοποιεί όμως και έκτακτες συνεδριάσεις, όσες φορές είναι αναγκαίο ή το ζητούν (2) δύο τουλάχιστον σύμβουλοι με έγγραφη αίτησή τους, στην οποία πρέπει να αναγράφονται τα προς συζήτηση θέματα. Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία εάν παρίστανται τα (3) τρία τουλάχιστον από τα μέλη του. Οι αποφάσεις του Δ.Σ. λαμβάνονται κατ' απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων μελών και σε περίπτωση ισοψηφίας ισχύει η ψήφος του Προέδρου.

#### **ΑΡΘΡΟ 14°**

Μέλος του Δ.Σ. που απουσιάζει αδικαιολόγητα σε (3) τρεις κατά συνέχεια συνεδριάσεις τακτικές ή έκτακτες, ή καθυστερεί την καταβολή των εισφορών πάνω από (3) τρεις μήνες, θεωρείται αυτοδίκαια παραιτούμενο και καλείται να αναλάβει τη θέση του στο Δ.Σ. ο αμέσως κατά σειρά επιλαχών αναπληρωματικός. Το δικαιολογημένο ή μη της απουσία του αφήνεται στην κρίση του Συμβουλίου. Τέτοια αντικατάσταση μπορεί να γίνει για δύο το πολύ συμβούλους. Σε περίπτωση αντικατάστασης τρίτου συμβούλου καλείται έκτακτη γενική συνέλευση για την εκλογή νέου Διοικητικού Συμβουλίου.

Σε περίπτωση παραίτησης μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου με φροντίδα του Προέδρου καλείται σαν αναπληρωματικό μέλος ο κατά σειρά επιλαχών στις αρχαιεσίες σύμβουλος. Αν δεν υπάρχουν επιλαχόντες καλείται η Γενική Συνέλευση εκτάκτως για την εκλογή αναπληρωτή του παραιτηθέντος συμβούλου.

#### ΑΡΘΡΟ 15<sup>ο</sup>

Το Δ.Σ. εκτελεί τις αποφάσεις της Γενικής Συνέλευσης, διοικεί τον Σύλλογο, επιδιώκει και επιβλέπει την πιστή εφαρμογή του καταστατικού, φροντίζει για την αντιμετώπιση των αναγκών του Συλλόγου, συντάσσει τους προϋπολογισμούς του Συλλόγου και υποβάλλει κατά την λήξη της θητείας του στην τκατική Γενική Συνέλευση τον απολογισμό της οικονομικής διαχείρισης προς έγκριση, διαχειρίζεται την περιουσία του Σωματείου.

#### ΑΡΘΡΟ 16<sup>ο</sup>

Το οικονομικό έτος αρχίζει την 1<sup>η</sup> Ιανουαρίου και λήγει την 31 Δεκεμβρίου κάθε έτους. Ο προϋπολογισμός και ο απολογισμός της διαχείρισης συντάσσονται για κάθε διαχειριστικό έτος.

#### ΑΡΘΡΟ 17<sup>ο</sup>

Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου εκπροσωπεί το Σωματείο ενώπιον των Δικαστηρίων και όλων γενικά των κρατικών αρχών, σε όλες τις σχέσεις και τις διαφορές του, συγκαλεί, προεδρεύει και διευθύνει τις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου, δίδει το λόγο κατά σειρά σε όσους τον ζητούν και αφαιρεί αυτόν από τους παρεκτρεπομένους, κηρύσσει την έναρξη και την λήξη των συζητήσεων και συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, υπογράφει μαζί με τον Γραμματέα όλα τα έγγραφα, τα εντάλματα πληρωμής και μεριμνά για την εκτέλεση των αποφάσεων του Δ.Σ. Σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του Προέδρου τον αναπληρώνει ο Αντιπρόεδρος σε όλα γενικά τα καθήκοντα και τις υποχρεώσεις του. Σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος και του Αντιπροέδρου την προεδρία ασκεί ένας σύμβουλος που εκλέγεται από τα παριστάμενα μέλη του Δ.Σ.

#### ΑΡΘΡΟ 18<sup>ο</sup>

Ο Γενικός Γραμματέας διευθύνει το Γραφείο, φυλάσσει τα αρχεία και τη σφραγίδα του Σωματείου, τηρεί τα λογιστικά βιβλία της διαχείρισης και το μητρώο





των μελών, υποβάλλει κάθε έτος στο Δ.Σ. λεπτομερή κατάσταση των μελών που καθυστερούν την καταβολή των εισφορών τους, συντάσσει και υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Δ.Σ. και των Γενικών Συνελεύσεων, τα εντάλματα πληρωμής και όλα τα έγγραφα του Σωματείου και καταρτίζει μαζί με τον Πρόεδρο την ημερήσια διάταξη κάθε συνεδρίασης. Σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του Γενικού Γραμματέα τον αναπληρώνει ένας από τους συμβούλους που ορίζεται από τον Πρόεδρο ή ο Ειδικός Γραμματέας που ορίζεται με απόφαση του Δ.Σ. σε περίπτωση που ο Γενικός Γραμματέας δεν επαρκεί για τις εργασίες του Γραφείου. Ο ειδικός Γραμματέας στην άσκηση των καθηκόντων του τελεί υπό την εποπτεία και τις εντολές του Προέδρου.

### **ΑΡΘΡΟ 19<sup>ο</sup>**

Ο Ταμίας εισπράττει με διπλότυπες αποδείξεις εισπράξεως θεωρημένες από την εποπτεύουσα Αρχή, που φέρνουν σφραγίδα του Σωματείου και την υπογραφή του οργάνου που εισπράττει τις ετήσιες εισφορές των μελών και όλα γενικά τα έσοδα του Σωματείου. Ο Ταμίας ενεργεί κάθε πληρωμή με εντάλματα πληρωμής που εκδίδονται μετά την έγκριση της σχετικής δαπάνης από το Δ.Σ. και τα οποία φέρουν την υπογραφή του Προέδρου και του Γενικού Γραμματέα και είναι σφραγισμένα με τη σφραγίδα του Σωματείου. Σε κάθε έντυπο πρέπει υποχρεωτικά να επισυνάπτεται απόσπασμα απόφασης του Δ.Σ. σχετικής με την έγκριση της δαπάνης και εξοφλητική απόδειξη του δικαιούχου.

Ο Ταμίας είναι υπόλογος και έχει ποινική και αστική ευθύνη για κάθε απώλεια χρημάτων ή πληρωμή χωρίς ένταλμα. Καταθέτει σε αναγνωρισμένη Τράπεζα ή το Ταχυδρομικό Ταμιευτήριο όλες τις εισπράξεις του Συλλόγου.

Η ανάληψη χρημάτων από τις καταθέσεις του Συλλόγου ενεργείται ύστερα από σχετική έγκριση και εξουσιοδότηση του Δ.Σ.

Ο Ταμίας τηρεί το βιβλίο του Ταμείου και φυλάσσει σε ιδιαίτερους φακέλους όλα τα δικαιολογητικά πληρωμής.

Στην αρχή κάθε μήνα υποβάλλει στο Δ.Σ. συνοπτική κατάσταση των εσόδων και εξόδων του προηγούμενου μήνα και στο τέλος του έτους τον απολογισμό της διαχείρισης και της περιουσίας του Σωματείου.

Αν ο Ταμίας δεν συμμορφώνεται με τις υποχρεώσεις του που απορρέουν από το άρθρο αυτό, αντικαθίσταται με απόφαση του Δ.Σ.

## ΑΡΘΡΟ 20<sup>ο</sup>

Η διάθεση κάθε χρηματικού ποσού και οποιαδήποτε δαπάνη πρέπει να απορρέει από την απόφαση του Δ.Σ. ή της Γενικής Συνέλευσης.

## ΑΡΘΡΟ 21<sup>ο</sup>

### **ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ**

Η εξελεγκτική επιτροπή είναι τριμελής και εκλέγεται κατά τη Γενική Συνέλευση των μελών όπως και το Διοικητικό Συμβούλιο.

## ΑΡΘΡΟ 22<sup>ο</sup>

Η εξελεγκτική επιτροπή κατά την πρώτη συνεδρίαση μετά την εκλογή της εκλέγει μεταξύ των μελών της τον Πρόεδρο αυτής και τον Γραμματέα της. Η εξελεγκτική επιτροπή υποχρεούται να ελέγχει την ταμειακή διαχείριση του Δ.Σ. τακτικά μεν κάθε (6) έξι μήνες, έκτακτα δε όταν το κρίνει αναγκαίο και να καταχωρεί τα πορίσματα του ελέγχου της στο βιβλίο Πρακτικών που τηρεί για το σκοπό αυτό, υποβάλλουσα στην ετήσια Γενική Συνέλευση των μελών την έκθεση από τη διαχείριση του υπόλογου Δ.Σ.


Η εξελεγκτική επιτροπή βρίσκεται σε απαρτία όταν παρίστανται δύο από τα μέλη της.

Σε περίπτωση ανωμαλιών στη διαχείριση του Δ.Σ. δύναται η εξελεγκτική επιτροπή να προκαλεί την σύγκληση Γενικής Συνέλευσης δια του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου και σε περίπτωση άρνησης αυτού, να συγκαλεί η ίδια Γενική Συνέλευση.

## ΑΡΘΡΟ 23<sup>ο</sup>

### **ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ**

Στη Γενική Συνέλευση του Ιανουαρίου που συμπίπτει με τη συμπλήρωση (2) δύο ετών από την εκλογή του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής, γίνονται αρχαιρεσίες για την ανάδειξη νέου Δ.Σ. και Εξελεγκτικής Επιτροπής της οποίας η θητεία είναι η ίδια με αυτή του Συμβουλίου. Δικαίωμα να εκλέγονται έχουν μόνο τα τακτικά και ταμειακώς εντάξει μέλη του Σωματείου που έχουν συμπληρωμένο το 21<sup>ο</sup> έτος της ηλικίας τους. Πληρωμές καθυστερούμενων εισφορών μπορούν να γίνουν και κατά την ημέρα των αρχαιρεσιών πριν από την ψηφοφορία.



Οι υποψήφιοι για το αξίωμα του μέλους του Δ.Σ. και της Εξελεγκτικής Επιτροπής υποβάλλουν έγγραφες αιτήσεις υποψηφιότητας στο Διοικητικό Συμβούλιο μέχρι την προηγούμενη μέρα από την ημερομηνία που ορίζεται για τη Συνέλευση. Ο Πρόεδρος ανακοινώνει τα ονόματα των υποψηφίων στη Συνέλευση και πριν από την έναρξη της ψηφοφορίας αναρτά πίνακα των υποψηφίων στην αίθουσα της Συνέλευσης χωριστά για το Δ.Σ. και την Εξελεγκτική Επιτροπή.

Σε περίπτωση που δεν υποβληθούν αιτήσεις υποψηφιότητας σύμφωνα με τα ανωτέρω, κάθε εκλογέας ψηφίζει ελεύθερα τους κατά την κρίση του καταλληλότερους για τα αξιώματα των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής.

Επιτυχόντες θεωρούνται όσοι έχουν συγκεντρώσει τις περισσότερες ψήφους, ενώ σε περίπτωση ισοψηφίας γίνεται κλήρωση από την Εφορευτική Επιτροπή, για την οποία γίνεται λόγος παρακάτω. Από τους επιτυχόντες θεωρούνται εκλεγέντες μέλη για το Διοικητικό Συμβούλιο οι πέντε (5) πρώτοι κατά σειρά, ενώ όλοι οι υπόλοιποι θεωρούνται επιτυχόντες.

Οι αρχαιρεσίες ενεργούνται ενώπιον τριμελούς Εφορευτικής Επιτροπής που εκλέγεται από τη Συνέλευση. Η Εφορευτική Επιτροπή συντάσσει πρακτικό της εκλογής, το οποίο καταχωρεί στα πρακτικά της Γενικής Συνέλευσης.

Ο αντιπρόσωπος της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Πολυτέκνων με τρία παιδιά εκπροσωπεί το Σύλλογο στην Ομοσπονδία.

Η ιδιότητα του μέλους του Δ.Σ. και του αντιπροσώπου της Ομοσπονδίας δεν είναι ασυμβίβαστη. Στους αντιπροσώπους της Ομοσπονδίας καταβάλλονται έξοδα παραστάσεως καθοριζόμενα από το Διοικητικό Συμβούλιο.

#### ΑΡΘΡΟ 24<sup>ο</sup>

#### **ΠΟΡΟΙ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ**

Τακτικοί πόροι του Συλλόγου είναι οι αναφερόμενοι στο άρθρο 4 του παρόντος καταστατικού δηλαδή τα δικαιώματα εγγραφής και οι ετήσιες συνδρομές των μελών, ενώ έκτακτοι πόροι είναι οι επιβαλλόμενες από τη Γενική Συνέλευση έκτακτες εισφορές, οι τόκοι των καταθέσεων, διάφορες δωρεές, κληροδοσίες καθώς και τα χρήματα που θα συγκεντρώνονται από χορούς, εορταστικές εκδηλώσεις και κάθε άλλο νόμιμο έσοδο, όπως επιχορηγήσεις από οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο.

Με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης οι παραπάνω τακτικοί πόροι μπορούν να αυξάνονται ή αν μειώνονται. Η περιουσία του Σωματείου δεν μπορεί να διατίθενται για σκοπούς διάφορους από αυτούς που ορίζονται και συμπεριλαμβάνονται στο παρόν καταστατικό.

#### ΑΡΘΡΟ 25<sup>ο</sup>

##### **ΔΙΑΛΥΣΗ ΤΟΥ ΣΩΜΑΤΕΙΟΥ**

Το Σωματείο δεν μπορεί να διαλυθεί παρά μόνο αν παραμείνουν σ' αυτό λιγότερα από είκοσι (20) μέλη, ή συντρέχουν οι λόγοι που καθορίζονται από τις διατάξεις του Αστικού Κώδικα και του Νόμου καθώς και σε κάθε άλλη περίπτωση που κρίνεται από τη Γενική Συνέλευση επιβαλλόμενη η διάλυσή του. Σε κάθε περίπτωση για τη διάλυση του Σωματείου απαιτείται η παρουσία στη Γενική Συνέλευση του μισού αριθμού τουλάχιστον των τακτικών και ταμειακώς εντάξει μελών και η απόφαση λαμβάνεται με πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων.

Σε περίπτωση διάλυσης του Σωματείου η όποια περιουσία του μπορεί να διατίθεται για κοινωφελή σκοπό παρεμφερή με το σκοπό του Σωματείου

#### ΑΡΘΡΟ 26<sup>ο</sup>


Ο Σύλλογος έχει σφραγίδα κυκλική, που αναγράφει την επωνυμία του και το έτος ίδρυσής του. Η σφραγίδα φυλάσσεται στο αρχείο του Συλλόγου και μπαίνει δίπλα στην υπογραφή μόνον του Προέδρου του Διοικητικού Συμβουλίου ή του Αντιπροέδρου σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του Προέδρου. Μπορεί επίσης να τεθεί και δίπλα στην υπογραφή του Γενικού Γραμματέα του Συλλόγου προκειμένου περί ακριβών αντιγράφων.

#### ΑΡΘΡΟ 27<sup>ο</sup>

Το Διοικητικό Συμβούλιο έχει την υποχρέωση να συντάξει εσωτερικό κανονισμό, με τον οποίο να καθορίζονται με περισσότερες λεπτομέρειες τα δικαιώματα και οι υποχρεώσεις των μελών, καθώς και ο τρόπος διεξαγωγής όλων γενικά των εργασιών του Συλλόγου.

Η τροποποίηση ή η συμπλήρωση του παρόντος καταστατικού επιτρέπεται μόνο αφού περάσουν δύο (2) χρόνια από την ημερομηνία της έγκρισής του και γίνεται με απόφαση της καταστατικής γενικής Συνέλευσης ύστερα από πρόταση του

8  
12



Διοικητικού Συμβουλίου ή έγγραφη αίτηση του 1/5 των τακτικών μελών ή όποτε το απαιτεί ο Νόμος.

#### ΑΡΘΡΟ 28<sup>ο</sup>

Για κάθε περίπτωση που αφορά το Σύλλογο και τους σκοπούς του και δεν προβλέπεται στο παρόν καταστατικό αποφασίζει η Γενική Συνέλευση μετά από πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου ή του 1/5 των μελών του Συλλόγου και ισχύουν οι εκάστοτε νόμοι περί σωματείων.

#### ΑΡΘΡΟ 29<sup>ο</sup>

Με το παρόν ορίζονται ως προσωρινή διοικούσα Επιτροπή οι κάτωθι:

1. ΒΑΦΕΙΔΗΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ του Δημητρίου
2. ΘΑΛΑΛΑΙΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ του Κωνσταντίνου
3. ΕΥΦΗΜΙΑΝΙΔΗΣ ΓΡΗΓΟΡΙΟΣ του Παναγιώτη
4. ΞΕΝΙΔΟΥ – ΚΟΓΚΑ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ του Παύλου
5. ΚΑΣΑΜΑΚΗ ΒΙΟΛΕΤΤΑ του Ηλία

κάτοικοι Βέροιας και περιχώρων, καθήκον των οποίων θα είναι: η σύγκληση Γενικής Συνέλευσης μετά την έγκριση του παρόντος καταστατικού από το Πρωτοδικείο Βέροιας, με σκοπό την εκλογή του πρώτου Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής. Οι ανωτέρω εξελέγησαν με ψηφοφορία.

#### ΑΡΘΡΟ 30<sup>ο</sup>

Το παρόν καταστατικό αποτελείται από τριάντα (30) άρθρα και εγκρίθηκε κατ' άρθρο και στο σύνολό του από τους ιδρυτές.


**ΟΙ ΙΔΡΥΤΕΣ**

*Βέροια 16 Ιανουαρίου 2005*



A single, long, curved blue line drawn across the page, starting from the upper left and ending near the bottom right.

A small, stylized blue signature or mark at the end of the line.



Το παρόν καταστατικό του σωματείου με έδρα την Βέροια Νομού Ημαθίας με την επωνυμία «ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΠΟΛΥΤΕΚΝΩΝ ΜΕ ΤΡΙΑ ΠΑΙΔΙΑ Ν. ΗΜΑΘΙΑΣ» δημοσιεύθηκε η σύσταση του με την υπ' αριθμ. 52/ΕΜ/2005 απόφαση του Μονομελούς Πρωτοδικείου Βέροιας μετά την τελεσιδικία της οποίας ενεγράφη στο βιβλίο Σωματείων του Πρωτοδικείου Βέροιας με αύξοντα αριθμό 12/22-4-2005

Βέροια 22/04/2005

Η Γραμματέας

ΑΚΟΛΟΥΘΟΥΝ ΥΠΟΓΡΑΦΕΣ

Πιστό αντίγραφο  
Θεωρήθηκε για τη νόμιμη στή  
μανση του

Βέροια 22/4/2005

Γραμματέας

